
Circonscription de COGNAC Année 2019 – 2020 
Ecole primaire Victor Hugo 

Procès verbal du Conseil d'école (premier trimestre) 
 

Date: 17 octobre 2019 
 

Membres présents 

Equipe enseignante : 

Mme MALGORN – Directrice. 

Mmes BERTET, MERCIER – Adjointes Maternelle. 

Mmes CAQUINEAU, RAFFAUD, FEVRIER, DEGOS, VOISINE, GONANO, ROY, GABORIT, 
PERE, JOUSSON – Adjointes Elémentaire et M. Thibault 

M MALLIA – Adjoint Elémentaire et Coordinateur du REP. 

Mmes PONTLEVOY et DUNET, enseignantes spécialisées du RASED. 

Mme BILLARDEAU, psychologue scolaire. 

M THIBAULT, Brigade. 

Représentants de la municipalité: 

M. GOURINCHAS – Maire 

Mme  CLEMENCEAU , Mme Bernardeau– Représentants de la commission scolaire 

Représentants des parents: 

Mmes   Moya – Parents d’élève  
M. Moya, M. Parmentier, M. Barboteau, M. Bernard, M Bats – Parents d’élève 
 

Membres excusés : 
 

Mme. RALLET – Inspectrice. 
Mme FORGIT et Mme ROULLON – Brigades. 

Mme Vaunac, Mme Ayroulet, Mme Frugier, Mme Million, Mme Millenaar – parents élus. 

M. Diarra – parents élus. 

 

 

 

 

 



Ordre du jour : 

• Mot de bienvenue à la nouvelle équipe des représentants de parents d’élèves 

• Présentation de l’équipe pédagogique et du RASED 

• Présentation de la structure de l’école 

• Résultats aux élections de parents d’élèves 

• Vote pour les prochaines élections de parents d'élèves 

• Vote du règlement intérieur de l’école 

• Organisation des relations école/parents 

• PPMS et incendie 

• Sécurité entrées et sorties des écoles 

• Point sur les travaux réalisés, à venir et demandés 

• Présentation du dispositif PRE les modalités des clubs « Coup de Pouce clé » 

• Présentation du dispositif CLAS de L'Aserc. 

• Présentation du Coordinateur REP et des projets mis en place cette année. 

• Projet d’école et de classe. 

• Activités pédagogiques complémentaires 

• Conseil école/collège 

• Point sur les sorties du 1er trimestre 

• LSU: fonctionnement cette année 

• Désignation des commissaires aux comptes pour la coopérative 

• Présentation du bilan financier de la coopérative 

• Présentation de l'APE. 

 

Séance ouverte à 17h 30. 

 

En préambule, remerciements à tous les membres présents. Tour de table afin d'effectuer 
la présentation de chacun. 

Choix des secrétaires pour la séance. Du côté des enseignants : Mme CAQUINEAU 

   

Présentation du nouveau conseil et mot de bienvenue à la nouvelle équipe des 
représentants de parents d’élèves 

Un point est fait sur ce qu'est un conseil d'école et qui le constitue. 

La directrice rappelle quels sont les membres de droit à voix délibérative : 

* Le directeur de l'école, président ; 
* Le maire ou son représentant et un conseiller municipal désigné par le conseil municipal ; 
* Les maîtres de l'école et les maîtres remplaçants exerçant dans l'école au moment des réunions 
du conseil 

* Les représentants des parents d'élèves en nombre égal à celui des classes de l'école ( en ce qui 
nous concerne l'école a 12 Titulaires), élus selon les modalités fixées par arrêté du ministre chargé 
de l'Éducation. Ces représentants constituent au sein du conseil d'école le comité des parents 
prévu par l'article 14 de la loi du 11 juillet 1975 modifiée susvisée.  

* L'inspecteur de l'Éducation nationale de la circonscription assiste de droit aux réunions. 



Le conseil d'école est constitué pour une année et siège valablement jusqu'à l'intervention du re-
nouvellement de ses membres. 

La directrice prend la parole et s’adresse aux représentants élus : 
« Chers parents vous avez donc été élus pour une année scolaire et nous vous remercions de votre 
engagement au sein de l’école et cela dans l’intérêt de tous les élèves. 
Vous serez les porte-paroles des autres parents mais aussi de toutes les décisions et informations 
que vous entendrez ici. Vous avez donc un rôle très important à jouer dans la relation école/parents. 
Nous sommes ravis de travailler en collaboration avec vous cette année. » 
 
 

Présentation de l’équipe Pédagogique et du Rased 

Notre équipe est composée de 14 enseignants en poste sur l’école dont 11 titulaires de 
leur poste, 

 3 enseignants remplaçants qu’on nomme Brigades. Ces enseignants sont présents à 
l’école lorsque ceux-ci ne sont pas envoyés en mission de remplacement. 

 2 enseignants portent une double casquette : M Mallia qui est coordinateur REP et ensei-
gnant de CM2 et moi-même qui suis directrice et enseignante de CM2.  

Une enseignante Mme Gaborit partage sa classe avec Mme Péré une journée par se-
maine.  

Notre équipe est aussi composée de deux Atsem en maternelle, mais aussi de deux AVS 
Mme Dracan Bérémice et Mme Conoix.  

En novembre, nous accueillerons une personne supplémentaire, chargée de mission ci-
vique et cela jusque début juillet : Mme Chasseloup Manon. 

Enfin notre équipe ne serait pas au complet si nous n’avions pas les membres du Rased 
qui vont se présenter : 

Existe depuis 1990. Il dépend du collège Claude Boucher. 

Maitresse Karine et Anne interviennent dans la classe sur les difficultés scolaires. En ma-
ternelle, elles agissent en prévention sur le langage. 

Mme Biardeau, psychologue scolaire fait passer des tests pour des orientations ou peut 
recevoir un élève pour comprendre quelles sont ses difficultés quand les autres mai-
tresses n’y arrivent pas. 

Bien entendu, nous n’oublions pas les agents de service : Nathalie, Malika, Valérie, Chris-
tine. Nous les remercions d’ailleurs pour leur coopération à nos actions éducatives et pour 
le bon travail qu’elles effectuent au sein de l’école. 

 

 

 



Présentation de la structure de l’école 

Notre école est composée de deux classes de maternelle et 10 classes en élémentaire 
dont 3 cp dédoublés et 3 ce1 dédoublés. 

PS/MS - 15/9 24  CYCLE I 47 12 radiés depuis Septembre :  

MS/GS - 7/16 23  PS 15 3 enfants de la Mission Evangélique 

CP 12  MS 16 2 enfants qui ne se sont pas présentés 

CP 12 
 
GS 16 

6 radiations suite à un déménagement des 

parents 

CP 11  CYCLE II 97 1 enfant qui est parti pour une école privée 

CE1 12  CP 35  

CE1 14 
 
CE1 40 

4 arrivées prévues pour la rentrée de 

novembre 

CE1 14  CE2 22  

CE2/CM1 - 11/12 23  CYCLE III 65  

CE2/CM1 - 11/10 21  CM1 33  

CM1/CM2 - 11/11 22  CM2 32  

CM2 21  Total 209  

En résumé nous avons beaucoup de mouvements entrées/sorties en ce début d’année, 
cependant vu nos effectifs, nous ne pourrons plus prendre d’inscription en PS/MS. 

D’un point de vue géographique nous avons quatre bâtiments, un bâtiment dédié aux deux 
classes de maternelle, un dédié aux CE1 un autre avec les deux classes de CE2/CM1 et 
enfin le quatrième avec les CP et les CM1 et CM2. 

Résultats aux élections de parents d’élèves 
 
Participation 
Nombre d'inscrits 280 
Nombre de votants 114 
Nombre de bulletins blancs ou nuls 34 
Nombre de suffrages exprimés (S) 80 
Taux de participation 40.71% 

 
Résultats 

Nombre de sièges à pourvoir (N) 12 

 

Seulement 6 bulletins de vote dans l’urne. 

A ce propos je tiens à remercier la Mairie pour nous avoir prêté le matériel afin que le vote 
se déroule dans la légalité. De plus je remercie Monsieur Bernard pour être resté au bu-
reau de vote et avoir aidé les parents dans leur démarche.  

Vote pour les prochaines élections de parents d'élèves 

Nous nous sommes posés la question en Conseil des maîtres de l’utilité du bureau de 
vote physique avec isoloir et urne suite à la faible participation par ce moyen. 

Le Décret n° 2019-838 du 19 août 2019 portant diverses mesures de simplification pour le 
ministère de l’éducation nationale et de la jeunesse complété par un Arrêté du 19 août 
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2019 modifiant l’arrêté du 13 mai 1985 relatif au conseil d’école rendent facultative le vote 
à l’urne.  

L’article 1 de l’arrêté prévoit : 

« Le vote a lieu à l’urne et par correspondance ou exclusivement par correspondance 
sur décision du directeur d’école, après consultation du conseil d’école. » 

C’est pourquoi je me permets de vous consulter par un vote sur le fait que l’année pro-
chaine nous n’aurons que le vote par correspondance possible pour les élections des pa-
rents d’élèves.  

A la question : êtes-vous d’accord pour n’utiliser que le vote par correspondance : 

Oui :  22………….. nombre de votants 

Non : 1………… nombre de votants  

Décision de la directrice : Le vote se fera uniquement par correspondance. 

 

 

Vote du règlement intérieur de l’école 

Nous avons effectué quelques changements dans le règlement intérieur de l’école. 

Globalement celui-ci reste le même avec quelques adaptations concernant l’école mater-
nelle et l’obligation d’instruction. 

A la question : êtes-vous d’accord avec ce règlement intérieur : 

Oui :  23 (unanimité)………….. nombre de votants 

Non : ………… nombre de votants  

Décision du conseil :  
Le règlement est accepté. 
 
 
 
Organisation des relations école/parents 

 
Conformément à notre projet d’école, nous vous exprimons l’envie d’ouvrir l’école aux pa-
rents à travers divers moyens :  
 

• De la disponibilité et de l’écoute, pour les parents, par les enseignant(e)s et la di-
rectrice. 

• L’ouverture des classes de maternelle aux parents pour des moments de lecture et 
de la pâtisserie. Le RASED fait tous les jeudis à partir de 16h, des jeux de société 
avec les parents. M. Mallia et Mme Snacker y sont aussi associés. 



• L’ouverture des classes de CP CE1 en début d’année aux parents qui le souhai-
taient.  

• L’ouverture des classes de Cycle 3 une fois par période. 
 
Il y aura d’autres ouvertures possibles en lien avec le réseau REP et l’ASERC qui vous se-
ront communiquées ultérieurement. 
Si vous avez des envies ou des idées en rapport avec cette ouverture, nous restons à 
votre disposition pour les mettre en place avec votre coopération. 
 
PPMS et incendie 

 
Un exercice incendie a eu lieu 30 septembre à 15h00 pour les élémentaires et 15H15 pour 
les maternelles. Les élèves sont sortis dans le calme à part quelques élèves de cycle 3 et 
en 41 secondes. 
En maternelle il a fallu plus d’une minute pour sortir.  
Nous referons un exercice après Noël. 
Un exercice PPMS sera planifié entre novembre et Décembre. 
 
 
Sécurité entrées et sorties des écoles 

 
Conformément au règlement intérieur, nous souhaitons vraiment que les parents restent 
derrière la grille d’entrée. Certains parents nous rapportent des actes d’incivilité : bouscu-
lades etc…   
Nous sommes conscients que cela fait beaucoup de monde à la grille, cependant, je tiens 
à rappeler que c’est la même chose dans d’autres écoles de Cognac et qu’il n’y a aucune 
raison que ça se passe mal chez nous. 
Pour fluidifier la sortie, nous avons mis en place des cartes de sortie des élèves unique-
ment pour les classes de CE2/CM1 CM1/CM2 et CM2. Ainsi ils sortiront les premiers et 
nous vous demanderons de bien les laisser sortir de la cour, en vous reculant. 
Il en va de la sécurité de vos enfants. 
Les élèves avec carte peuvent sortir par la grille qui mène au jardin de la maternelle. 
On peut demander aux parents de ne pas s’agglutiner devant la grille. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Point sur les travaux réalisés, à venir et demandés 

Nous tenons à remercier la Mairie et plus particulièrement Mme Bernardeau pour sa réac-
tivité concernant nos demandes. 

Travaux réalisés Travaux à venir Travaux demandés 

Classe 9 repeinte  Toiture de la classe 9  

Date ? début des travaux le 
21 octobre 

Peindre le portail qui sépare 
la maternelle de l’élémen-
taire 

Le changement de tableau 
de la classe 11 

Câblage des deux bâti-
ments en Ethernet. 

Printemps 2020 

Réviser les verrous des toi-
lettes de l’école 

 

Les étagères de la classe 7 
et 9 

tailler les haies pendant les 
vacances scolaires 

  

Passer un coup de lavage 
haute pression sur les murs 
de la petite cour. 

Sécuriser et ramasser le 
verre en Maternelle dans 
l’espace vert de la cour. 

Changement de mobilier 
classe 6, 11, 12 

Date : Nous ne savons tou-
jours pas 

Nous regrettons un manque 
de budget pour des tables 
individuelles qui seraient 
bien plus adaptées à notre 
public d’élèves. 

Avoir du réseau ( amplifica-
teur ) car le manque de ré-
seau fait dysfonctionner les 
portails 

Les buts et les tracés dans 
la grande cour 

Les élèves vous remercient 
beaucoup d’ailleurs. 

Tableau d’affichage 

Date : pas de date.  

 

Avoir un renvoi d’appel du 
fixe sur mon téléphone por-
table ou le smartphone de 
l’école. 

Mme Bernardeau dit que 
non pour les smartphones 
de l’école parce qu’il em-
pêche l’ouverture des 
grilles. 

Faire la demande pour un 
autre téléphone. 



Les bacs et roulettes pour 
les bacs en bois en mater-
nelle 

Demande de 2 bancs de 
petite taille 

 

Retirer la barrière contre le 
grillage côté cité qui per-
mettait aux élèves de pas-
ser dans la cour hors ho-
raires scolaires. 

  

Réajustement des télé-
phones portables pour l’ou-
verture des portails 

Configuration de l’impri-
mante couleur. 

 Des demandes de plateaux 
pour le deuxième service 
en élémentaire afin de faire 
un self 

Réparation du store de la 
classe 4 . 

 L’eau chaude dans l’espace 
de vie des professeurs a 
été refusée 

  Demande pour que la porte 
du bout du couloir CE1 soit 
sécurisée. 

  Petite fenêtre basse de la 
bibliothèque donnant sur la 
cour qui est décollée. 

Mme Malgorn dit que M. Barboteau propose des tonneaux coupés en deux pour faire des 
plantations. Mme Bernardeau et Mme Clémenceau disent qu’il faut faire attention à la sé-
curité. 

Mme Bertet dit qu’il serait peut-être possible d’exploiter l’espace vert entre la maternelle et 
la réussite éducative. 

 

Présentation du dispositif PRE les modalités des clubs « Coup de Pouce clé » 

5 clubs  

2 CLA (langage en maternelle) 10 élèves sur 2 jours 

2 CLI (livre) 10 élèves sur 2 jours 

1 CLEM (mathématiques) sur 4 soirs 



C’est un coût de 1000 euros par élève. Les lieux sont à définir. Une réunion est prévue 
lundi avec Camille Chaumonot. 

Nous remercions la Mairie pour la reconduction des aides du PRE concernant notre école. 

Présentation du dispositif CLAS de L'Aserc 

L’ASERC et la mairie (qui met à disposition un animateur) proposent 2 fois par semaine 
une aide le mardi (cycle 2) et le jeudi (cycle 3) pour faire les devoirs et développer les ap-
prentissages par des jeux. 

Intervention de Mme Bernardeau : 

La ville propose depuis 4 mercredis des activités sportives et il y a 19 enfants de tout âge 
du CP à l’âge de l’adolescence. 

Modification des inscriptions à la cantine. Très peu d’inscriptions. Une agent aide les fa-
milles pour aider les familles à compléter les documents. 14 familles ne sont toujours pas 
inscrites.La mairie sortira les feuilles de cantine à la rentrée. 

La mairie a mis le menu poisson sur un jour fixe (vendredi). 

L’état demande de mettre une fois par semaine un menu végétarien. Ce sera fait le pre-
mier janvier 2020. Elle demande d’associer un parent de l’école Victor Hugo en novembre 
pour l’annoncer auprès des familles. Ce menu végétarien serait ciblé le lundi. 

Présentation du Coordinateur REP et des projets mis en place cette année. 

REP école Victor Hugo, Cherves Richemont, Jules Michelet 

Il fait le lien entre le collège, les écoles et l’équipe de circonscription.  

Le projet ECLAIRCIE va permettre de regrouper différentes écoles. 

Le café des parents pour discuter avec les parents. Le cross du collège qui a eu lieu ce 
matin. 

Mme Bernardeau dit que l’année dernière il a été possible d’échanger sur la fabrication 
des repas avec les parents sur un temps de café des parents sur une autre école. 

Projet d’école et de classe. 

Comme dit précédemment, notre objectif premier est l’ouverture de l’école aux parents et 
créer un véritable lien de coéducation entre vous parents et nous enseignants. 

Notre deuxième priorité est d’ouvrir les élèves à toutes sortes de cultures ( littéraires (Et 
derrière le livre, le prix des incorruptibles, présentations de livres à une autre classe), ci-
néma (école et cinéma pour 4 classes, théâtre, numérique, mathématiques, sportives 
(USEP avec courses, multi-activités, piscine), demande auprès de Calitom pour du jardi-
nage et anti-gaspillage alimentaire avec les petits débrouillards et demande de visite du 
centre de tri, le parcours culturel avec la mairie pour les CE2 avec 2 sorties à la média-
thèque de Jarnac. 

Chorale pour chanter au marché de Noël. 



Mme Bertet dit :11 familles sont venues à l’école pour se rencontrer. Chaque parent sera 
vu individuellement. Il y aura des chants proposés aux parents pour Noël. 

Enfin, nous serons très vigilants quant au climat scolaire, notamment aux relations qu’en-
tretiennent les élèves entre eux. Pour cela nous avons réaménagé les récréations, repen-
ser les espaces de jeu et établi un règlement clair que nous appliquerons dès la rentrée de 
novembre. De plus plusieurs dispositifs sont en train d’être mis en place : les messages 
clairs et la respiration guidée, afin de privilégier la communication et remettre au centre de 
celle-ci les émotions de nos élèves. 

 

 

Activités pédagogiques complémentaires 

Les APC : L'aide individualisée a lieu tous les jours de 11H30 à 12H00. Les enseignantes 
ciblent des difficultés passagères chez les élèves et proposent une prise en charge spéci-
fique pour y remédier. L’aide individualisée permet de travailler de manière différente, sou-
vent plus ludique. 

Cette année, les APC ne seraient que sur la maitrise de la langue française, s'agissant 
d'une demande de Monsieur le Ministre de l’Education Nationale. Cependant, nous avons 
pris la décision en Conseil des Maîtres de laisser cette priorité à l’appréciation des ensei-
gnant(e)s, afin de garantir leur liberté pédagogique et d’adapter ce moment de remédiation 
au plus près des difficultés de leurs élèves. 

 

Conseil école/collège 

Monsieur Dando est venu visiter l’école et rencontrer la directrice en début d’année sco-
laire. Les échanges que nous avons pu avoir vont dans le sens d’une continuité entre 
l’école et le collège notamment sur des projets, des intégrations à des évènements tels 
que le Cross, mais aussi sur des techniques pédagogiques mises en place à l’école qui 
pourraient être poursuivies au collège. 

 

Point sur les sorties du 1er trimestre 
 

Sortie piscine : Cm2 et CP depuis septembre. 

Sortie Usep : 1er novembre pour les élèves de Cycle 3. 

Sortie Nettoyons la Nature : annulée à cause du mauvais temps. 

Sortie Théâtre à la Cale : prévention routière pour les GS et une classe de CP. 

Sortie Théâtre à la Cale : CP et CE1 ce jeudi. 

Sortie Cross : CM1/CM2 et CM2, ce jeudi matin. 

Sortie Cinéma : mardi 19 novembre à 9h00, pour les élèves du Cycle 3. 

Marché de Noël le 13 décembre. 



 

LSU: fonctionnement cette année 

Nous avons choisi en Conseil de Maîtres de formaliser les progrès des élèves avec deux 
livrets qui seront remis aux parents le 30 janvier et le 15 juin car il faut que les parents 
ramènent les livrets signés avant les vacances d’été. 

Désignation des commissaires aux comptes pour la coopérative 
 

Mme Bertet devient trésorière et Mme Malgorn Présidente, Mme Mercier, secrétaire 

En banque 1129,36 euros   

Présentation du bilan financier de la coopérative 
 

Mme Raffaud devient trésorière dit qu’il y a 2342 euros  en banque et 177 en caisse. Seu-
lement 300 euros de coopérative et 660 euros l’année dernière. 

Il est proposé de demander une participation pour la cotisation USEP un peu plus impor-
tante pour ceux qui n’ont pas participé à la coopérative. 

Quand les parents savent à quoi sert la coopérative, les parents donnent plus. 

Présentation de l'APE 

Une réunion a eu lieu cette semaine pour parler de l’éventuelle mise en place d’une asso-
ciation de parents d’élèves : Peu de parents se sont mobilisés à cette réunion, peut-être 
dû au fait que la communication s’est faite le vendredi pour le lundi. Cependant la direc-
trice reste confiante car certains parents ont manifesté le désir d’aider sans vouloir être au 
bureau de l’association. 

Il n’y avait que 3 parents. Mme Moya dit que pour l’instant ils ne sont que 2 pour relancer 
l’association. L’APE se concentrerait sur le gouter de Noël et la fête de fin d’année. A voir. 

Mme Malgorn a dit que nous regarderions ce que les parents ont répondu au sondage. 

Mme Moya dit qu’il faudrait une adresse mail APE Victor Hugo et faire une page facebook. 
Elle souhaite demander à l’ASERC s’il est possible d’avoir une salle gratuitement. Mme 
Moya va faire les démarches. C’est Mme Poisbeleau qui a le compte. Mme Malgorn va les 
mettre en contact. Il faut aussi contacter les organismes d’assurances. 

Mme Moya et M. Parmentier sont d’accord pour que Mme Malgorn communique le compte 
rendu de la réunion des parents du lundi 14 octobre 2019. 

 

Fin du conseil à 20h. 

  

 


